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8. Cinco amigos, a Ana, o Bruno, a Carla, o David e a Elsa, foram & praia.

8.1. A certa altura, decidiram jogar voleibol de praia. Como as equipas sao de pares, vao sortear,

8.2.

ao acaso, um dos cinco amigos para ser o arbitro.
Qual é a probabilidade de a Ana ser selecionada?

Apresenta o valor pedido na forma de fragao.

Depois do jogo, para irem tomar banho de mar, vao sortear, ao acaso, dois dos cinco amigos
para vigiarem os pertences de todos.

Qual é a probabilidade de serem selecionados um rapaz e uma rapariga?
Apresenta o valor pedido na forma de fragao irredutivel.
Mostra como chegaste a tua resposta.

Sugestao: Comega por construir uma tabela de dupla entrada ou um diagrama em arvore.
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9. A Maria foi fazer uma caminhada com uma amiga, desde a sua geladaria preferida até a praia.

Na Figura 7, esta representado, em referencial cartesiano, o grafico da fungédo que traduz
a correspondéncia entre o tempo, 7, em horas, decorrido desde o inicio da caminhada e a
distancia, d, em quilémetros, a que as duas amigas estavam da praia.

1,25

Figura 7

Considera que o grafico € um segmento de reta.

9.1. De acordo com o grafico, qual era a distancia, em quildmetros, a que as duas amigas estavam
da praia ao fimde 1 hora de caminhada?

9.2. Qual das seguintes expressdes algébricas representa a distancia d, em quilémetros, em
fungdo do tempo 7, em horas?

Al ]d(t)=75-02¢ B[ | d(t)=75-5¢

c[]dr)=15-02¢ D[ ]d(r)=15-5¢

10. Qual dos seguintes polinémios é igual a (x — 3»)2 —x2?
A[]-9 B[ ]9
c[]-6x-9 D[] -6x+9
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11. Resolve a inequacgao seguinte.

l§£>2u—1)

Apresenta o conjunto solugao na forma de um intervalo de numeros reais.

Apresenta todos os calculos que efetuares.

12. Resolve a equacgéao seguinte.
10x2+x-2=0

Apresenta as solugdes na forma de fragao irredutivel.

Apresenta todos os calculos que efetuares.
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13. As grandezas x e y, apresentadas na tabela seguinte, sdo inversamente proporcionais.

Determina o valor de a.

Mostra como chegaste a tua resposta.

14. Representam-se, a seguir, os trés primeiros termos de uma sequéncia de figuras constituidas por
circulos. O primeiro termo da sequéncia tem 5 circulos, e cada um dos termos seguintes tem mais
4 circulos do que o termo anterior.

1.° termo 2.° termo 3.°termo

Determina a ordem do termo da sequéncia que tem 4021 circulos.

Mostra como chegaste a tua resposta.




15. Ao chegar a praia, a Maria verificou que o numero total de praticantes de surf e de bodyboard

16.

era 51.

Ao fim de algum tempo, verificou que, relativamente aos nimeros iniciais, havia mais 7 praticantes
de surfe menos 4 de bodyboard, e que o nimero de praticantes de surf era o dobro do nimero
de praticantes de bodyboard.

Sejam x o numero de praticantes de surf e y o nimero de praticantes de bodyboard que estavam
na praia quando a Maria chegou.

Escreve um sistema de equagdes, com incognitas x e y, que permita determinar o numero de
praticantes de cada uma das modalidades que estavam na praia quando a Maria chegou.

Nao resolvas o sistema.

Na Figura 8, estao representados uma circunferéncia B
de centro no ponto O e o papagaio [4ABCD] inscrito
na circunferéncia.

A amplitude do arco CD ¢é 110° e AB =BC. C A
Determina, em graus, ADC .

Apresenta todos os calculos que efetuares.

110° '

D

Figura 8
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17. Na Figura 9, esta representado um padréo formado por losangos geometricamente iguais.

18.

Ospontos 4, B, C, D e E sé&o vértices de losangos.

Osvetores 1/ e vV estdo representados sobre lados
de losangos e tém comprimento igual ao dos lados
dos losangos.

Qual é a imagem do ponto E pela translagido de
vetor 77 +V ?

A |:| Ponto A4 B |:| Ponto B

c [ ] Ponto C D [ ] Ponto D

Na Figura 10, estdo representados os triangulos [4BC] e [ADE], retangulos em B e D,

respetivamente.

Sabe-se que:

e asretas BD e CE se intersectam no ponto A4;
e oslados [BC]| e [DE] s&o paralelos;

e BC=4, DE=2 e BD=a (a>0).

Determina, em fungéo de a, a altura do triangulo
[ABC] relativa ao lado [BC].

Mostra como chegaste a tua resposta.

Figura 9

E D

AN

Figura 10
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Se quiseres completar ou emendar alguma resposta, utiliza este espacgo.

Caso o utilizes, nao te esquecas de identificar claramente o item a que se refere cada uma das respostas

completadas ou emendadas.

Fim pA Prova

COTAGOES (Caderno 2)
Item
Cotacéo (em pontos)
8.1 8.2 91. | 9.2 10 1. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18.
4 6 4 3 3 6 6 6 6 4 6 3 6 63
TOTAL (Caderno 1 + Caderno 2) 100




